

# 感恩的足跡

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

## 斗六門診中心

我的父親原本在雲林의醫院看神經內科，病情久久未好。直到三年前遇到斗六慈濟的神經內科馮清世醫師，不僅醫術高明，待人親切，讓我對慈濟產生無比的好印象。

周先生

## 大林慈院

爸爸於一月底由他院轉至大林慈濟醫院，感謝急診的醫護同仁及櫃臺小姐的細心、親切及詳細的說明，讓家屬在轉院及等待病床的過程中感到心安。於住院過程中，九A林惠閔護士的貼心、細心與關心，還有放射腫瘤科李文星主任及其專科護理師的詳細說明，讓癌末病人的家屬更放心把家人交給大林慈院的醫護團隊。也感謝安寧療護的玉雲護理師，指導照護病人的方法及細心說明要留意的事項，更讓家屬感受到護理同仁的用心照護，更於病人出院後關懷家屬，大林慈院醫護團隊真的一級棒！衷

心感謝大林慈院醫護團隊，讓癌末病人於生命盡頭減輕病痛，助家屬於萬分不捨的同時能夠坦然面對。

唐先生

十多年前，在我們發現奶奶出現認知混淆及明顯記憶力衰退時，全家人才開始瞭解失智症各階段的病程，並經歷該疾病在奶奶及我們生活上造成重大的衝擊。奶奶從起初的情緒波折大、遺失物品及在異地走失等徵兆，到失智症後期自理能力的喪失，身為家人的我們，內心的徬徨與無助可想而知。

過去奶奶是慈濟醫院的長期病患，每天爸爸總是依照醫囑按時協助奶奶服藥，然而病魔還是無情地在奶奶身上留下痕跡，由於奶奶身體各器官功能逐步的衰退，目前已需長期臥床。然奶奶往返醫院的舟車勞頓，造成奶奶身體的負擔及我們精神上的焦慮，感恩慈濟醫院在此時提供居家護理的服務，更誠摯地感謝居家護理師陳碧奇貼心的照顧，使奶奶在臥床的歲月裡，得到專業且安寧的看護，更使身為病患家屬的我們，獲

得心靈層面的慰藉。

近年來，奶奶因腦積水進行數次腦部手術，加以三餐需經由鼻胃管餵食，屢有免疫力下降導致發燒及傷口發炎或感染等狀況，面對奶奶病情的不穩定，我們常徬徨失措，緊急地尋求陳碧奇護理師的協助，陳碧奇護理師不厭其煩地親至家中檢視奶奶的病狀、提供照護之示範教學以及給予最適切的醫療建議，有效地解除我們的疑慮與不安。除此之外，陳碧奇護理師亦常致電問候奶奶的病情，不僅實質提供我們即時病況的諮詢，更給予我們精神上極大的支持。儘管奶奶目前因病菌感染於加護病房中持續與病魔奮戰，然我們仍由衷地感謝慈濟眾多醫師及護理人員的協助，感謝你們視病猶親，提供奶奶二十四小時的全面看護，更要特別感謝陳碧奇護理師陪伴並指導我們一起走過奶奶生病的日子，謝謝你們！

沈先生

## 臺北慈院

血液腫瘤科吳鴻誠主任、放射腫瘤科常佑康醫師及醫護人員，當我這個馬來西亞人在臺灣生病，因為你們專業的治療，細心的照顧與安慰，讓我和母親免去許多困擾，我也因此完成整個治療。在此感恩你們。現在我身體康復，過不久將再次到臺灣復學了，希望和你們再見面。

王同學和母親

這些年都是謝易庭醫師在照顧媽媽的眼睛，今天來回診又做了一些檢查，技術員檢查很仔細，張嘉佩護士小姐也對媽媽很親切，感謝大家！

林太太

張恒嘉醫師給人感覺總是笑咪咪的，即便病人很多也都非常的有耐心，對每一位病人總是非常誠懇，有問必答，真的有做到視病如親，很專業，林明珠和朱靖文小姐也都很親切，態度很和藹，我覺得是非常好的醫生跟護士！

陳先生

化療室的護士小姐吳淑漪、曾慧琪、林雅慧，可愛又很親切哦！謝謝你們！

杜小姐

感謝蔡立平醫師與五B病房護士們在過年期間犧牲與家人相處的時間照顧病患，讓我們的孩子能迅速恢復健康，期間還有志工們前來鼓勵，讓孩子懂得感恩、惜福。謝謝醫護、行政同仁的辛勞，也祝福大家事事順心、平安快樂！

翔媽媽

## 臺中慈院

感謝吳永康醫師，開刀前心靈安慰，使我心很平靜不緊張，開刀後，謝謝醫師、護士志工的照顧，使我恢復的快，感謝！

紀女士

之前住別院不知病因，後來在慈濟檢查，發現阿嬤在屁股有膿瘍症狀。感謝梁偉成主任、黃玄遠醫師的細心照顧，當天立即開刀處理。非常有愛心的好醫生，救回阿嬤一命。

廖女士

---

感恩醫師李敏駿及大愛三樓護理人員細心照顧及良好服務，讓病兒恢復迅速。

吳媽媽

---

感恩血腫科姚朝元醫師長期用心看診，關心病患健康，特地包了陸仟元紅包感恩醫師平日照顧。姚醫師退回堅持不收，故前來社服室將陸仟元整紅包以病患名義捐出，祝福病患闔家平安。

江先生

---

從門診到住院期間，跟黃吉宏醫師結緣下來，深深的感恩對我們全心的照顧及心靈膚慰，不時的抽空檔注意我先生身體的狀況，無微不至，在我們的心裡千千萬萬個感恩在心頭。

陳女士

---

謝謝親愛的江俊廷醫師和照顧加護病房第三十五床病人的早班護士林煜倫小姐，讓家義的病情在短時間內好轉，並關心家屬的心情，使我們不致於過度擔心。感恩醫師及護士的付出，辛苦了。

另感謝全體醫護人員，包括李悅慈、王佳玲、廖奕惠、郭佩微、邱淨香護士等，及各位志工師姊們。祝福志工及醫護人員身體健康，才有力量去照顧幫助更多的人。

蔡小姐

---

之前女兒的問題一直沒有辦法解決，直到來慈濟醫院，仍是掛耳鼻喉科，但醫師無法協助，建議轉掛其他科別，後來到復健科厲醫師門診，厲醫師與神經外科林英超主任為女兒做檢查，最後發現女兒腦裡的血管瘤和腦末瘤，因提早即時發現，才能讓女兒恢復健康，非常感恩。

林先生

---

這星期早班的接駁車司機，工作態度值得予以肯定。遵守時間，不超載，開車時不隨便交談，全神貫注，紀律嚴謹，遵守交通法規，非常稱職，本人至貴院復健約兩個月，往感謝這位小師兄，堅守崗位，值得表揚。

陳女士

---

營養師范姜玉珍見我來院看病，主動關心並了解情況，從原本腎臟內科代轉至泌尿外科，其關懷民衆的態度令人窩心溫暖。

李先生

---